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В сучасних умовах розвитку національної економіки особливої 

актуальності набуває активізація інноваційно-інвестиційних процесів 
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на рівні підприємств як складових економічного життя 
адміністративно-територіальних одиниць країни. В майбутньому 
наявні конкурентні переваги будуть втрачені тими суб’єктами 
господарювання, яким не вдалося оцінити важливість безупинної і 
багатоаспектної реалізації інновацій. Це характерно особливо для 
такої галузі, як легка промисловість. 

Легка промисловість є однією із найважливіших галузей 
виробництва непродовольчих товарів, яка здійснює задоволення 
потреб населення, забезпечуючи його тканинами, одягом, взуттям та 
іншими предметами споживання, а також використовується в інших 
галузях промисловості у вигляді сировини і допоміжних матеріалів 
[1]. Про потенційне значення легкої промисловості для економіки 
країни свідчить те, що в 1990 році вона забезпечувала майже 11 % 
обсягів всієї промислової продукції України. Але через існуючі на 
той час диспропорції у розвитку сировинних підгалузей, суттєве 
зменшення прямої державної підтримки, через низку помилок, 
допущених у процесі приватизації та реструктуризації державних 
підприємств, через різко збільшений обсяг імпорту товарів легкої 
промисловості (в основному азіатського походження), які зайняли          
70-80 % внутрішнього ринку, підприємства легкої промисловості 
потрапили у складну кризову ситуацію, основою якої стала загальна 
економіко-фінансова криза та невідповідність товарно-фінансових 
сталих зв’язків підприємств вимогам ринкової трансформації 
виробництва [2]. 

Необхідною умовою забезпечення економічного зростання і 
підвищення конкурентоспроможності підприємств легкої 
промисловості є постійне впровадження інноваційного обладнання та 
залучення передових інноваційних технологій. Для цього, в першу 
чергу, потрібне збільшення обсягів залучення вітчизняних та 
іноземних інвестицій у розвиток підприємств галузі. Доки сумарні 
витрати на оплату праці працівників в Україні, транспортування, 
страхування, зберігання сировини, матеріалів та кінцевої продукції, 
проходження необхідних митних процедур тощо будуть меншими за 
витрати на оплату праці безпосередньо в країні, де планується 
здійснювати реалізацію основного обсягу виготовленої кінцевої 
продукції, доти іноземні інвестори будуть зацікавлені у створенні 
виробничого процесу на території України. 

Також потрібно враховувати, що перманентне розроблення та 
впровадження комплексу заходів щодо удосконалення управління 
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часовими ресурсами у виробництві є одним із основних напрямів 
підвищення прибутковості господарської діяльності за рахунок 
зростання продуктивності праці, більш ефективного використання 
наявних виробничих фондів і мінімізації постійних витрат в 
розрахунку на одиницю продукції. Оптимізація часового 
навантаження та визначення його граничної межі для працівників 
підприємства при одночасному забезпеченні виконання норм з 
виробництва продукції в розрахунку на одну годину дозволить не 
лише знизити рівень травматизму (соціальний ефект), браку та 
відходів при виготовленні продукції (економічний ефект), а й 
сприятиме отриманню більшої задоволеності від виконаної роботи, 
нормалізації психологічного клімату в колективі, що, як наслідок, 
може призвести до зростання рівня продуктивності праці. 

При визначенні оптимального часового навантаження для 
працівників необхідно враховувати можливі коливання розмірів 
граничної продуктивності праці та витрат на оплату праці. Зазначене  
дозволить не лише максимізувати продуктивність праці в розрахунку 
за одну годину праці, а й дозволить створити необхідний резерв часу 
для належної релаксації та відтворення працівників на даній 
виробничій ділянці, і збільшити продуктивність праці в розрахунку за 
одну годину праці. 
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